

寶椿電力聲明書

寶椿電力股份有限公司(下稱寶椿電力)首先對於近期因在環境部網站的公開資訊刊登,所引起地方的騷動與不安,表示歉意。寶椿電力作為負責任的開發業者,我們不會迴避公眾的檢視與批判;相對的,我們有責任及義務要向在地居民完整說明電廠開發的利與弊、得與失,並且針對電廠設置所帶來的負面衝擊,提出因應及措施。

設置燃氣電廠固然有助於提高本地電力自主率、穩定區域電網及儲備未來發展電源等好處,但我們也深知部分民眾視電廠為嫌惡設施並擔憂會帶來相應的負面影響。我們進行地方溝通的目的,不是要說服民眾改變或支持電廠設立,而是希望在溝通過程有「說清楚、講明白」的機會,也透過一次次讓居民問到飽的對話中,找到進一步的交集,同時也去理解居民立場背後的擔憂與關切,這些都是我們需要妥慎回應並修正之處。基此,寶椿電力謹聲明如下:

1. 在完成地方意見徵詢並獲得支持前,寶椿電力不會向環境部提出環評案件的送件排審。

沒有居民意見表達只有 20 天的期限問題。我們沒有預設時間,因為我們也需要有充分的時間與地方進行溝通,完整提出包括環說書主要內容在內的規劃文件,持續回應在地民眾意見並修正內容。當然,最終如果在地居民仍全然反對、無法接受本案溝通後的修正規劃,寶椿電力也會終止本案。

2. 寶椿電力將展開地方溝通,與在地民眾進行意見徵詢。

環境部論壇網站的預告訊息及環說書主要內容的刊登及發函,是環評法規要求開發業者在環評案件未送審前,進行民眾意見徵詢時應先踐行公開資訊的法定責任。日前的預告即是寶椿電力在完成 18 個月廠址條件評估、地質鑽探調查、環境生態調查、環境影響評估、專業議題諮詢後,啟動居民意見徵詢的起點。因此我們是正要展開地方溝通,絕非不與地方溝通。

3. 地方溝通將採多場次、多管道方式展開，所有蒐集的意見或建議也將彙整、公布給外界。

寶椿電力將主動聯繫、拜會地方各里辦、社區協會，也預計自四月後將於善化、麻豆、官田三區每月各辦理 1 場次的地方說明會議（平日/假日輪替召開），直至居民的各類意見收斂，且作完回應為止。此外，寶椿電力也會設置在地窗口，只要在地民眾或團體有提出需求，我們都樂意聯繫安排雙向討論的事宜。而過程中蒐集的意見或建議，寶椿電力也將彙整並公布，使各界共同了解台灣社會面對燃氣電廠的設置，地方民眾關注的是什麼。

4. 寶椿電力會懇切直接面對有關設置燃氣電廠所附帶的空污健康、安全風險、環境生態等負面議題。

後續除了會公開我們的評估及模擬資料，也會提出我們在電廠的機組選擇、規劃設計、周邊配套與回饋補償等措施的因應方案，供社會各界公評及檢視，我們也願意接受包括政府與獨立第三方的評估與驗證。而寶椿電力在地方溝通過程中對各項議題的承諾，將會載入環境影響說明書的承諾事項，成為具有罰則的法律效力文件，並每年接受政府監督與查核。

5. 在環評審查通過前，寶椿電力不會向台糖公司提出土地使用的申請。

環評審查本質上是政府對開發計畫在環境面向上的可行性評估審查，審查通過才有可能進行實際的開發行為。因此開發場所的土地使用權利取得與否，並非是環評送審的前提，實務上有不少案例的開發單位亦是先提交環評審查。本案採同樣方式，也是為了避免過往曾發生電廠先取得土地使用權利所衍生質疑的兩全之策。

寶椿電力股份有限公司 敬上

中華民國 113 年 3 月 23 日

